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Szerkesztőség
es

kiadóhivatal :
ASSA

Kossuth Lajos -utca 16.

Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz

NAPLÓ
rtfrGGSTXJBIT POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14’— koron* 
Fél évre . . . 7"— ,
Negyedévre . 3'50 ,

Vidéken :
Egy évre .... 20 korona
Félévre............10
Negyedévre ... 5 ,
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK íELVETETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám

Koldulnak a szabadsághősök.
Segítséget az öreg honvédeknek.

Kassa, dec. 17.

Nincs a földön az a nemzet, 
mely úgy ápolná szivében a kegyelet 
és a könyörületet, mint a magyar. 
Csak egy szikra kell, mely meg­
gy ujtj a a lángot és képes messze, ide­
gen világrészbe is elzarándokolni, 
hogy leboruljon a hősök sírjára . . .

Ezt a hatalmas és ragyogó ér­
zést im, most az elaggott szabadság­
hősök iránt kell föllobbantani a nem­
zet lelkében.

Föl kell gyújtani, hogy azok a 
nap-nap után fogyó vitéz harcosai a 
magyar alkotmánynak, ne járjanak 
ajtóról-ajtóra koldus módra az ala­
mizsnáért . . .

Mert igy járnak!
Egyrésze koldul; öreg rongyaira 

kényeket hullajt és néma szenvedés­
sel gondol a mai korra, mely tűri, 
hogy a hazáért megvérzett kard után 
a koldusbotot szorongassa reszkető 
kezében.

A szégyenpirnak kell, hogy az 
ember arcára szökjön, amidőn a hó­
napok első napján megjelen a fakó, 
de a ragyogó dicsőségtől még ma is 
ragyogó atillában a nagy idők bátor 
katonája és fölveszi a tiz koronát, 
mely a megélésre kevés, az éhen- 
halásra sok.

Ez a napi tizenhat krajcár arra 
sem elég, hogy megfoltozza belőle a 
barna atillát, amelyben olykor oda­
állítjuk őket az ünnepségek élére, 
hogy büszkélkedjünk velük.

Nemsokára tárgyalja Kassa város 
a költségvetést. Dobbanjon meg most 
az igazi hazafiak szive és gondoljon 
a sir szélén botorkáló közhonvédek 
sorsára. Nemesebb, kegyeletesebb dol­
got úgy sem mivelhetnének velők, 
mintha most részükre is beillesztené­
nek valamelyes összegű tételt, mely 
ha egyebet nem — száraz kenyeret 
biztosítana fonnyadt ajkuknak.

A szobor, melyet az utolsó sza­
badságharcos elhullása után állítani

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

fog majdan a kegyelet, nem lesz oly 
fényes és oly magasztos, ha körül- 
iengi az a súlyos vád, hogy közülök 
egy is éhen pusztult el . . .

Gyújtsuk meg tehát a lángot a 
szivünkben és fogjuk meg petyhüdt 
karjaikat az öreg katonáknak. Ez a 
láng beragyogja Kassa város polgár­
ságának hagyományos honszeretetét.

fi kormány és Rákóczi
A kegyelet tullicitálása ? 

Társadalmi mozgalmat!

A képviselőház szombati ülésén báró 
Thoroczkay Viktor országgyűlési képviselő 
interpellációt intézett Wekeile miniszterelnök­
höz s arra kerté, hogy 11. Rákóczi Ferenc­
nek Budapesten lovasszobrot állítandó : in­
dítson országos mozgalmat.

Wekerle Sándor erre kijelentette, hogy 
a kegyelet rovására esnék, ha a nagy Rá­
kóczi ünneplésre valamivel még rálicitálná­
nak. A Rákóczi-ünnepség hatásán csak ron­
tana, ha valaki többet, újat követelne a ke­
gyelethez, mert erre egyáltalán szükség 
nincsen. Rákóczi emlékét törvénybe iktattuk, 
a kassai dómban építettünk emleket. Az 
interpelláló képviselő azt akarja, hogy szob­
rokat emeljünk nagyjainknak : Kossuthnak 
és Rákóczinak. Ez a mozgalom társadalmi 
utón folyik már mostan és a kormány eh­
hez hozzájárul. A kormány azonban ilyen 
mozgalmat kezdeményezni nem fog. Első 
sorban kötelessége volna a kormánynak 
ebben az esetben már Kossuth Lajos szob­
rának (elállítása.

Ebből a válaszból világosan kitűnik, 
hogy a társadalom kötelessége, feladata 
nagyjainknak szobrot emeljen. Minálunk 
erre nincsen pénz, de még csak merszünk 
sincs, hogy a Kossuth szobrát felállítsuk. 
Talán hamarább fog állni Rákóczi lovas­
szobra a kassai piacon, mint Kossuth em­
léke a fővárosban. De akkor is csak úgy, 
ha a társadalom késedelem nélkül hozzálát 
a szükséges tőkegyűjtéshez. Már megalakult 
volna Kassán a Rakóczi-szobor szükebb 
végrehajtó bizottsága, de bizony semmi 
munkát eddig nem teljesített. Legalább is 
azt hittük, hogy nyomkan felhívást bocsá­
tanak ki, hogy szervezik az országos gyűj­
tést, hogy esetleg sorsjátékkal, külömböző 
előadások jövedelmével megteremtik az 
ércemlék költségét. Ha azonban ilven tem­
póban haladnak előre, tartunk tőle, hogy 
igen sok időbe telük, mire Rákóczi szobra 
Kassán hirdeti majd a kuruc dicsőséget.

fi szinügyi választmány ülése,
(A 7 órai előadás kezdet. — Mi van a mű­
sorral. — Nincs szuhrett. A munkás- 
előadásokról. — Komjáihytól felvilágosítást 

kérnek. ■— Uj ülés.)

A szinügyi választmány uj megalaku­
lása óta szombaton délután 5 órakor tar­
totta első ülését a városháza tanácstermében. 
Éder Ödön elnökölt, aki néhány szóval ki­
jelentette, hogy ugyan nincs semmi különö­
sebb munka programmja az ülésnek, de 
összehívta, hogy ne tán a bizottság vala­
mely tagjának a színház vezetése, a mű­
vészi programm, vagy a társulat ellen kito- 
gása, észrevétele volna, adják elő. Maga ré­
széről semmi különösebb előterjesztése nincs.

Megay Adolf szeretné, ha az előadások, 
mint régebben, vagy mim a budapesti Nem­
zeti Színházban este 7 órakor kezdődnének. 
Hamarabb ér véget igy az előadás. Hosz- 
szabb eszmecsere után a választmány úgy 
gondolta, hogy jobb a fél 8 órai kezdés s 
ebben maradtak.

Münster Tivadar óhajtaná, ha az igaz­
gató 8 8 naponkint, mint azt a színházi
szabályzat előírja, a műsort beterjesztené. 
Ezzel a szinügyi választmány élhetne jogá­
val, hogy a nem színpadunkra való dara­
bokat a műsorról levétetné.

Paksv József a miisor beterjesztesét 
nem óhajtja feszegetni. Aki ismerős a szín­
házi viszonyokkal láthatja, minő nehézsé­
gekkel jár a műsor betartása, különösen a 
kassai színpadon, hol a rossz építkezés miatt 
nincs megvédve a szereplők egészsége. 
Azután Komjáthy, bizonyára arra törekszik, 
hogy a fővárosi színhazak műsorának javát 
nyújtsa, mert neki is érdeke, hogy nagy 
közönség látogassa az előadásokat. Kom­
játhy, mint művész s mint igazgató első­
rangú, az ő Ízlésében, megbízhat a választ­
mány. _

Éder Ödön is ugv gondolja, hogy a 
műsor beterjesztése csak formalitás. Szigo­
rúan nem vehetik, mert cenzúrát nem haj­
landó gyakorolni a darabok fölött. Vélemé­
nye szerint a műsor ellen kifogás nem tá­
masztható, az ensemblé, rendezés, a kiállí­
tás megfelel. Arra azonban kérhetnék az 
igazgatót, hogy jobb szubrett után nézzen.

Paksy József védi a szubreitet, Várady 
Margitot s figyelmébe ajánlja a bizottságnak, 
milyen kevés ma a vidéken a jó szubrett.

Puky Endre dr. felvilágosítást kér a 
munkásokra vonatkozólag. Úgy értesült, 
hogy a szociáldemokratapárt bizonyos es­
tékre előadásonkint 600 koronáért kibérelte 
a színházat s az általa kiválasztott darabo­
kat adatja elő az igazgatóval, sőt a legutóbbi 
munkáselőadás alkalmával megesett, hogy 
a pártvezetőség egy tagja beszédet intézett 
a színpadról a munkásokhoz, hogy a Sztrájk

A cigelkai Lajos- és ístván-viz források k,*“‘“'“’’aIaujíSebyében5’8^*1 
YÍZY DOMOKOS fűszer , csemege-, bor- és ásványvíz üzletében.

Huruton bajok és Vsthmánál a Lajos-forrás egyedüli a kontingensen Gyoinorrendetlenség és gyomorégésnél legajánla-
tosnbb az István-fomís, ez utóbbi borral igen kellemes.
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cimii darab tanulságait úgy vegyék, mint 
amelynek ellenkezője áll. Ismeretes ugyanis, 
hogy Szigligeti darabja sztrájkellenes ten­
denciát szolgál. Miután a jegyeKet a párt­
vezetőség árusítja a 600 koronán felüli jő 
vedelem is az övék. Felhozza a tnunkás- 
előadasokat pedig azért, nem mintha rossz 
szemmel nézné a munkásosztály művelő­
dési törekvéset, hanem, mert úgyis osztá­
lyokra tagolt társadalmunkban, a színpadot 
agitációs célokra felhasználni, veszedelmes­
nek tartja. Azonkívül a színház a kassai 
társadalom művészi szükségleteinek kielégí­
tésére való s nem sajátíthatja ki azt egyes 
esteken külön a maga számára a szociál­
demokrata munkásság

Paksy József most értesül arról, hogy 
a színpadról is agitálnak. Ezt nem tartja 
megengedhetőnek, ebbe a rendőrségnek is 
be kellett volna avatkozni.

Eder Ödön megvallja, hogy nagyon 
meglepte Puky alispán felszólalása s köszö­
nettel tartozik érte, mert nem tudott róla.

Nem tartja megengedhetőnek, hogy bár­
mely társadalmi egyesület osztály, befolyása 
ala helyeztessék a színház s azok játszak 
ott a háziurat. Mert hiszen, legközelebb a 
szabadkőművesek, majd a Szent Imre kör 
s Így tovább, bérlik ki a színházat s tartat­
nak előadásokat. Rendes időbért ez nem 
megy. Az igazgatónak nincs joga a szín­
házat sem bérbe adni, sem az árakat fel­
emelni, vagy leszállítani a szinügyi választ­
mány tudta nélkül. Sürgősen felvilágosítást 
fog kérni, ez ügyben a legközelebb választ­
mányi ülést hiv egybe, melyre az igazgatót 
is meghívja.

Ezzel az ülés véget ért.

fi elhagyóit gyermekek 
karácsonya.

Én megmondom, hová jönnek ezek a 
szomorú, elhagyott gyermekek, az állami 
gyermekmenhely hivatalába, ahol kapnak 
egy számot, ki adják őket a legjobb hely­
nek látszó családokhoz és innen kapnak 
egy téli es egy nyári ruhácskát.

Szegények azt hiszik itten fognak még 
egyebet is kapni.

Csak ilyenkor mikor a karácsony, vagy 
Husvét ünnepe közeledik látjuk mi is, mily 
elhagyatottak ezek a szegény ki si gyerme­
kek es mily szomorúság jutott nékiek osz­
tályrészül.

Karácsony előtt, csoportjával jönnek :
Tétovázó kis félénk léptekkel, körül 

néznek, vájjon itt szólhatnak e ? hiszen a 
nevelő szülőjük azt mondta nekik menjeiek

uj ruhát es más

minden,
egyszer

jöttetek.

Karácsony !
Mennyi övöm fűződik ehhez az egy 

szóhoz a gyermekeknél.
Mily lázas várakozás ?! mennyi kétség;?!

Vájjon hoz e a Jézuska valamit ne- 
kem,is ? . j

Karácsony előtt mind-mind jól viselik 
magukat, még legelhagyatoítabb gyermekek 
is, kik idegen családikhoz pénzért vannak , 
kiadva, ezek is várnak.

Talán, talán, hátha a mi kis hajlé­
kunkba is bepillant az angyalka, hiszen mi 
is jók voltunk, szeretitek az iskolában, az 
óvodában.

Beszélnek más gyermekekkel, kiket 
édes anyjuk biztat:

Jó legvél kicsi fiacskám, akkor majd 
el jön a Jézuska és hoz sok szép ajándékot.

Hallják a Szerető szavakat más gyer­
mekektől, kik örömmel adják tudtul kicsi 
társainak, hogy náluk a betlehemesek is 
fognak járni.

Szegény elhagyott gyermek, mint sző­
rül össze kicsiny szivecskéje ezen szavakra 
és mint könyezik csendesen, mint akinek 
nincs kihez fordulni panaszával.

De ugyan kihez is forduljon, akik ne­
velik azokhoz ? Mit mondjon nékiek ? hogy 
,.Néni hozzánk is eljön a Jézuska?“

De ott nem igen kap biztató feleletet, 
mert ők is szegények. Jó szivü Úrnők hall­
gassák meg e kicsiny gyermekek sóhaj­
tását, kik már oly korán, mikor még a sa­
ját kicsiny gyermekeik, csak az örömet, 
boldogságot ismerik, szerető anyai szivek 
őrzik es lesik minden óhajtását, tnig ezek a 
többiek — elhagyatva kuporognak, csakhogy 
éhen nem vesznek, panaszkodnának, de 
kinek ? Kihez forduljanak bizalommal ?

a menhelybe ott kérjetek 
egyebet a mi kell:

De itt oly zord szegényeknek 
oly szomorúan néznek körül, mig 
kérdik tőlük, kicsi fiaim. — Miért

Félénkén suttogják : Kérem szépén jöt­
tünk megkérdezni, vájjon mi hozzánk is el 
jön a Jézuska ? vagy kapunk-e uj ruhát, 
vagy czipőt, karácsonyra? hisz mi is jók 
voltunk mindig, tessék adni.

Mit gondolnak nemes szivü Úrnők, kap­
nak-e ruhát ? Sajnos „Nem.“

Mert nem lellet adni, pedig igazuk van 
szegényeknek, nem tehetünk irántuk semmit, 
mert az faiam utolsó fillérig kiszámítja mind 
azt, a mire valamit kiadhatunk.

Önök tisztelt hölgyeim, ilyenkor azt 
gondolják, hogy XX állami intézmény ve­
gyenek nekiek.

Pedig-pedig szegény apátián, anyátlan 
kicsi gyermekek sinylik meg az ilyen gon­
dolkozást, mit tehetnek ők arról, ha elha­
gyatottak, szegénykék.

Az állam eleget tesz kötelességének, 
megmenti őket az éhen hálástól, a megía- : 
gyástól. ad nekik tisztességes helyet és tisz- 
tességes emberre neveli őket, de már eun -1 
többel nem tehet, mert oly sok az állami 
gondozásra bízott gyermek, hogy az állam 
háztartása már úgy is túl van terhelve s a 
társadalom pedig idegenkedik segédkézét 
nyújtani ezen nemes feladat megoldásához.

Pedig nagyon is rá vannak ezek az el­
hagyott. gyermekek utalva a társadalomra.

Vannak ugyan egyesületek, melyek az 
állami gyermekmenhelyekkel karöltve mű­
ködnek p. 1. Fehér Kereszt gyermekvédő- 
egyesület cs újabban a gróf Edelscheim 
Gyulai Lipót ur nemes szivü gyermekbarát 

: elnöklete alatt az Országos-gyermekvédő- ; 
liga, azonban ezen egyesületek legnagyobb 
része csak olyan szegény gyermekeket se- i 
gélyeznek, kik kiszorultak a gyernte, men- 
helyből.

A Fehér-Kereszt Gyermekvédő-egyesü- 
letnek pedig egyik főfeladatát az képezné, 
hogy a mit az állam rideg szivével megta­
gadni kénytelen ezen szerencsétlen gyerme­
kektől, ő mint egy védő angyal segítsen.

A tagjai, ha már most nem is, de leg­
alább hiányos ruhácskájukon egv-egy ócska, 
saját gyermekeik által már nem használt 
ruhácskával segítsenek rajtuk.

Hisz oly öröm az a szegényeknek, ha 
csaK egy nagyon csekélységet is kapnak, 
pl. egy-egv képes könyvet, a kis leány­
káknak pedig kézi munkára valót, vagy 
egy-egy kötény igen nagy öröm és segítség 
lenne nekik.

Mily boldogoknak éreznék magukat, ha 
karácsonykor azokból a cukorkákból csak 
egy-egy szemet is kapnának, mit a módo­
sabb gyermekek nem tudnak elfogyasztani.

Higyjék meg nemes szivü hölgyeim, 
hogy mikor szegényeknek könytől áztatott, 
de örömteli arcát látva, rá gondolunk az

otthon boldogságban ringatódzó csacsogó 
kicsinyeinkre, a mi szivünkbe is szomorú 
szánalom lopódzik.

Ez indít arra, hogy felkérjem a nemes 
szivü hölgyeket, hogy az otthon fennmaradó 
karácsonyfa maradékot bocsássák azon el­
hagyott gyermekek részére, kiket az állam 
gondoz, hiszen azok is oly árvák s még el- 
hagyatottahbak, mint kiknek szülője van, 
de szegények.

Kérem tehát a nemes szivü Úrnőket, 
segítsek a nyomorgó es szenvedő gyerme­
keket, hogy az önök gyermekei örömének 
látás -kor ne szoruljon el nemes szivük az 
elhagyott gyermekek nagy nyomorán. Küld­
jenek némi csekélységet az állatni gyermelt- 
menhely karácsonyfájára, hol legcsekélyebb 
tárgy is a legnagyobb örömmel es hátával 
lesz elfogadva.

Kassa, 1900- december 15.
Sen uI ba Ihelyi i\í ndo r 

gondnok.

Jit to) a polgármester?
Nyílt levél a einkotai kántorhoz.

Kántor Uram !
Engedje meg, hogv a Szer Ilonka elő­

adásai miatti nálunk tartózkodását felhasz­
nálva, egy kéréssel, vagy ha úgy -etszik, 
egy kérdéssel alkalmatlankodjam finnel. 
Rém. leni, hogy telik az idejéből, feleletet 
adni a kérdésemre, hiszen a színházi elő­
adás nem nagyon veszi igénybe sem idejét, 
sem munkásságát, a jelenése ugyanis cleg 
rövid es azalatt is csak olyas játékot pro­
dukált. amit minden megerőltetés nélkül is 
megtehetett. Első esten meglehetős értelmet­
lenül enekelt cs igen furcsa módot válasz­
tott a közönség mulattatására, a második 
estén pedig isméi csak különös, de éppen 
ellenkező módon fogván fel szerepét, me­
gint túl lőtt a célon. Sejtjük, hogy szerepé­
nek kétféle felfogása mögött lappang valami,

. . valami, amiről azonban a közönségnek 
nem szabadott volna tudomást szerezni. 
Ugv értem ezt, hogy Kántorságodnak a 
rosszkedvét a publikummal éreztetni nem 
. . nem . . . nem illik.

No de ne vegye zokon e kitérésemet. 
Láthatja belőle, hogy őszinte vagyok, mert 
annak dacára, hogy előre jeleztem, hogy 
kérek valamit Öntől, mégis megmondtam az 
igazai. Ön pedig szereti az igazságot, hir 
szerint a borban is mindég azt keresi, hát 
nincs okom a neheztelésétől félni.

Hallja csak hát az én kérdésemet, me­
lyet bátran csatolhat negyediknek, Mátyás 
király ama hires három kérdése mellé.

() azt kérdezte: Hol kel fel a nap ?
Mennyit ér a király ? 
Mit gondol most a király?

Én pedig arra vagyok kiváncsi, hogy 
Mit tud a polgármester?

Hogy miért kérdezem ezt ? Hát meg­
mondom Önnek, bár nem voltam elkészülve 
reá, hogy kérdéssel felel, mert hiszen ön 

' nem izraelita kántor. Pusztán azért, mert a 
polgármester ur azt mondta a szinügyi vá­
lasztmány ülésén, hogy őneki halvanv ideája 

, sem volt arról, hogy a színházban munkás­
előadásokat tartanak. Tudniillik a munkás­
előadások kérdését tárgyalták, mikor a pol­
gármester ur c kijelentéssel lepte meg az 
elképpedt tagokat :

„Hogyan, hát vannak munkáselőadá­
sok ?“ —■ Ö nem tudta !

Miért nem tudta, arra nem vagyok ki­
váncsi, de éget az az egy kérdés, hogy hát

lagf karácsonyi vásár. STrÄÄBÄ'Ä
mosókelmék, szőnyegek, függönyök és vászon áruk leszállított áron.

KÉMÉNY GÉZA «ÄiÄ
Össze nem tévesztendő az ilyen célra beszerzett partiárukkal!! ------------------------
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mit tud a polgármester, ha nem tud egy 
olyan dologról, amiről lépten-nyomon tudo­
mást szerezhetne. Szinlnp, újság előre hir­
deti, kritika méltatja, emberek beszélnek 
róla, maga a polgármester színházba szo­
kott tárni, Itat talán a repertoárt is el szokta 
olvasni és nem tudta mégis, nem tudta 
mégsem,

Nem sokat vesztett, ha nem tudta, az 
igaz, de hat ki biztosit minket arról, hogy 
tud-e a polgármester olyan dolgokról, amik 
fontosak. Óit illustrissime Kántor, feleljen 
meg arra a kérdésemre, hogy: Mit tud hát 
a polgármester ?

A Mátyás király kérdéseire derekasan 
megtelek, hát remélem, hogy csekélysége­
met is kellő figyelemre mellatja, hiszen én 
a királynál nem kisebb ur kíváncsiságát 
tolmácsolom : a közérdeklődését. Felel­
jen hát!

Hálásak leszünk Önnek es Ígérjük, 
hogy a varos pincéjében olyan murit csa­
punk, hogy az orra kékülni-zöídülni fog az 
örömtől es gyönyörűségtől.

Válaszát szivszorongva várja :
tisztelő hive 

Kráter.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 17.

A képviselőház ma félbeszakította az 
Ufói. évi költségvetés tárgyalását es rátért 
az indemnitás tárgyalására. Hojtsi Pál elő­
adói beszédében kiemelte, hogy hosszú idő 
óta ez évben először volt remény arra, 
hogy a jövő évi költségvetést még ez ev 
vegéig tető alá juttatják. Azonban a nagy 
aranyokat öltött büdzsé-vita ezt megakadá­
lyozta s Így a kormány kénytelen volt két 
hó tapra felhatalmazást kérni. Ajánlja az in- 
demnlti-javaslat elfogadását.

Hodzsa Milan a kormányt okozza azért, 
hogv a költségvetéssel elkéstek. Sok a sé­
relem az országban s ezért nyúlik oly hosz- 
s. ;ra a vita. Foglalkozik a nemzetiségi kér­
déssel. Cak akkor szorulnak a nemzetisé­
gekre, amikor baj van. Példa erre a póttar­
talékosok segélyezési ügye, amelyre meg­
hívtak a nemzetiségi képviselőket. Kossuth 
maga irta a levelet a párt elnökéhez. Tehát 
akkor elismerték őket pártnak. A javaslatot 
nem fogadja el.

Suciu János beszélt ezután. Bizalmat- 
i. a a kormány iránt s ezért nem adja meg 
a:; indemnitást. Beszéde alatt kitűnik, hogy 
a Ház nem határozatképes, a miért az el­
nök szünetet rendel el, de Suciu csak to­
vább beszél a szünet alatt.

Szünet után a Ház elfogadta általános- 
ságban s utána részletenkint is a javaslatot 
Htunmcrsberg jegyző erre visszavonta az 
üléseknek 3 óráig volt meghosszabbításról 
szóló indin anyt.

Meghalt történettudós.

Budapest, dec. 17.
Acsádi Ignác, jeles történetiró ma reg­

gel hosszas betegség után meghalt. Acsádit 
java munkásságában ragadta cl a halál. 
Mintegy G esztendővel ezelőtt asztmába 
esett, a mihez később szívbaja járult, majd 
legutóbb baja vizibetegséggel súlyosbodott. 
Legutóbb is két nagy munkával ajándékozta 
meg a történettudományt. Ezek : „A ma­
gyar birodelom története“ és „A magyar 
jobbágyság története.“

ÚJDONSÁGOK.

Uj jogtudor. Pollák Gyula kassai 
ügyvédjelölt a kolozsvári egyetemen a jog­
tudományok doktorává avattatott.

wa :f i< ö

—- A közművelődési egyesület köz­
gyűlése. Abauj-Torna vármegye közműve­
lődési egyesülete december hó 23-án d. e. 
fél 11 órakor választmányi ülést, ezt köve- 
tőleg Takács Menyhért prépost-praelátus 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tart a var­
megyeházán.

A Humanitás hangversenye. Szom­
baton este tartotta a Humanitás kassai jó­
tékony egyesület ez idei hangversenyét, a 
közönség nagy érdeklődése mellett. Káliay 
Lujza, Fáy Flóra és Faragó Ödön előadása 
nagyon tetszett a közönségnek.

— Thököly-ünnepség az ág. h. ev. 
egyházban. Az ág. h. ev. I. egyház e télen 
is folytatja a vallásos estek rendezését, me­
lyeket múlt évben buzgó és tevékeny lel­
késze, Mohr Béla kezdeményezett. F. hó 
14-én tartotta a teli első estéjét, melyet Thö­
köly fejedelem emlékének szentelt. Előkelő 
és díszes közönség töltötte meg az alkalom­
mal zsúfolásig az evang. iskola nagytermét 
úgy, hogy a helyiség szinte szűknek bizo­
nyult. E nagy érdeklődéshez minden tekin­
tetben méltó volt az ünnepség változatos 
műsora. A bekezdő közének után Mohr Béla, 
az egyház lelkésze, ismertette népszerűén, 
de tudományos alapossággal Thököly feje­
delem családját, életrajzát es történelmi sze- i 
replést. A közönség nagy figyelemmel hall­
gatta az érdekes előadást. Majd Szamovol- 
szky Vilma urhölgy szavalta Sántha „Régi i 
dal“ c. költeményét sok belsőséggel es ter j 
mészetes közvetlenséggel. Nagyon tetszett 
Haczegán János javító intézeti családfő ta- < 
rogató játéka. Hegedű kísérettel kuruc dalo- . 
kát adott elő, köztük Rákóczi kesergőjét. A 
komoly, bus hangszeren művésziesen előa- ’ 
dott dalok észrevehetően gyönyörködtették 
a hallgatóságot. Utána Csiskó Dezső polg. 
isk. tanár adia elő valósággal drámai erő­
vel Várady nagyhatású költeményét: „Az 
U: itél‘-t. Végül az „Erős várunk“ közének 
zárta be a szépen sikerült vallásos es haza­
fias ünnepséget.

Dühöngő részeg Vodhanek Adal­
bert kőműves, tegnap éjjel nejével egy kül­
városi korcamában alaposan bepálinkázott 
s haza felé tartva részegen óriási lármát 
csapott a Kálvária-utcán. Majd lakására 
térve az ablakokat bezúzta s ezután bár- 
dot ragadott s az ajtót kezdte vele döngetni, 
hasítani. A nagy lármára, zajra a lakók fel­
riadtak s rendőrt hívtak, aki csak nagy ne­
hezen bírta a dühöngő férfit ártalmatlanná 
tenni.

— Éjjeli támadás. Tegnap éjjel Kohuth 
József a színház táján rálesett Öhdrej Já­
nosra, aki feleségével igyekezett hazafelé. 
Mikor eléjük bukkant vastag bikacsekkel 
ütlegelni kezdte Ondrejt. Az asszony erre 
férjének oltalmára kelt, mire Kohuth őt sem 
kímélte, hanem többször végig vágott rajta. 
A nagy kiabálásra, sikoltozásra, a rendőrök 
elősiettek s Kohutot letartóztattak.

— Tüzérek a huszár ellen. Egy Rá­
kóczi körúti korcsmában mulatozó tüzérek 
megtámadtak Nagy László 14. huszárezred­
ben közhuszárt s ugv eldöngették, veresre 
verték, hogy a mentőket kellett előhívni. A 
2 tüzér a vérengzés után elmenekült és pe­
dig beosont mind a kettő egy Sörház utcai 
házba. A rendőr ott lesett reájuk hajnalig 
mikor ki akartak szökni, mindkettőt elcsípte 
s bekísérte a városhazára. Ott aztán kide­
rült, hogy Sz.entmiklóssy Imre es Zubali Pe­
ter a két vérengző tüzér. A katonai ható­
ságnak átadták a verekedőket.

lvasóink ügyeiméi felhívjuk Ké­
mény Géza nagy karácsonyi vásárjára, lő- 
utca 32 34. sz.

Quirsfeld üzlete gyermekjátékok­
ban minden igénynek megfelelőt nyújt 
nagy, Kassán eddig nem látott válasz­
tékban.

— A karácsonyi ünnepekre ajánlom tisztén
kezelt boraimat, Szigligeti, Csobáncé és Badacsonyi 
rislinget 1 l.ter 70 lillér, valamint nehezebb boraimat, 
Villányi risling, Villányi, Burgundi, Neszmclyi, Sza­
morodni, régi Tokaji asszut, Cognacot, Rumot, magyar

és francia pezsgőt, mindennemű magyar és francia 
likőr-különlegességeimet. Vadakban és tisztitott barom­
fiakban állandó raktár. Nyúl, őz, vadsertós, fenyves- 
madár, fácán, tisztitott tejes zsemlén, hizlalt poulard, 
kappan, pulyka, malac, tengeri rák, édes és sós vizű 
halak, libamáj-pástétom és már elkészített díszített ha­
lakra előjegyzéseket és megrendeléseket kér Ifj. f(0- 
velly Sándor Utóda Szakmán Kálmán.

Színház, művészet
Szép Ilonka szombati második elő­

adásán Mátyás királyt Csöregh Jenő éne 
kelte és játszotta. Külösen hangsúlyozzuk, 
hogy játszotta, mert figyelemreméltó, szép 
játékkal tette élvezetesebbé fellépését, mely­
nek pedig már hangja is eleg sikert bizto­
sit. A hangja, az enuke a régi, a kellemes, 
szép, üdén csengő tenor, melyet élvezet 
hallgatni. Nem az ő hibája, hogy szerepebői 
nem bírt nagy alakítást csinálni, túlontúl 
elég, ha elérte azt, hogy Mátyás nem volt 
ellenszenves, mert bizony a szerep azzá 
teszi. Nem teszünk összehasonlítást a Kál­
lai Lujza és az ő Mátyása között, mert 
mind a két alakítás más megítélés alá esik, 
az viszont befolyásolhatatlan felfogás dolga, 
hogy valakinek női, vagy férfi szereplőtől 
előadva tetszik-e jobban a szerep. (—r.)

KÖZGAZDASÁG.
Hivatalos árfolyam a budapesti 

tőzsde jegyzékéből.
.— Távirati jelentés.

190(5. dec. 17. Zárlat: délután 2 órakor.
Értéktőzsde.

4"„ magyar aranyjáradék .... ... 114.70
4 magyar kor. járadék . .......................... 01.85
3; magyar kor. járadék.......................... 81.95

magyar földtin. kötv................................... 96.60
Horv. Szláv, földt. kötv..................................... 96.75
Magy. nyer. sorsj. kulcs.................................... 703.
Tiszaszab. és szegedi sors. köles................... 154.—
Osztrák járadék papírban . ..................... 99.—-
Osztrák járadék ezüstben.............................. 100.10
Osztrák járadék aranyban.......................... 117.50
4;'„ osztrák kor. járadék.................................. 99.—
1860. állami oszt. sorsjegy..................... . 157 50
Osztrák-magyar bank rószv...................................1775
Magyar hitei részv. .................................. 830.
Osztrák hitel részv............................................. 689.50
Osztr.-magyar áll. v. u. részv.......................... 680.
Napóleon d’or (20 frcs).................................. 19.09
Német birodalmi márka.................................. 117.60
London á vista................................................... 240.85
Paris á. vista.................   95.40
20 márkás arany .....   23.49

Áru- és terménytőzsde.
Irányzat : 10,000 mm. forgalom változatlan.

Búza áprilisi változatlan . .   7.40
Búza októberi................................................... 7.72
Rozs áprilisi..................................  6.58
Rozs októberi................................................... 5.16
Tengeri májusi................................................... 7.48
Zab áprilisi .  ............................................... •—

dojelzés : fagypont körüli hőmérséklet 
délen, keleten sok helyütt csapadék.

J Ó Z S E f főherceg védnöksége 
alatt álló

Első biztositó intézet kato­
nai szolgálat esetére m. sz

Tisztelettel van szerencsénk a 
nagyérdemű közönséget értesíteni, 
hogy a kassai vezérképvisőlőségünk 
vezetését a mai napon Székely-Doby 
Géza urra (Fő-utca 6. szám) ruház­
tuk s kérjük, hogy c közhasznú in­
tézetünket további szives pártfogá­
sában részesíteni kegyeskedjék- 

Budapest, 1906. nov. 10.
Az igazgatóság.

„mp; ....... ..
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. Aloplttatott 1857.

Decern bér 18.

I A szepsi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KARÓRA SÖR ;= SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag a sörfőzde söre méretik ki.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállitó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Alakíttatott 1844.

% MCI

Alapittatott 1844

BÄH®!

a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar lég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
IY1Q ÍrQ röb kof-Á+pl? könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor 
JL «tliilL v it. U tSlit? 115Ä golt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

KX 1 a « X M X váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó OiCSOnOK számla alakjában.

r?a

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Wnltni'ivlatÁkan értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeivanouzieteoen árfolyam szerint.... .. .• -------

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysopsjegyek: eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városoa csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekpények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

329'.yi906. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A szepsi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Altman Fülöp jászói lakos 
végrehajtatónak Ignatovics József és 
Sas Józsefné Ignatovics Anna végre­
hajtást szenvedő elleni 274 kor. 50 
fill, tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kassai kir. 
törvényszék a szepsi kir. járásbíró­
ság területén levő Jászó községben 
fekvő

1. a jászói 1255. sz. tjkv-ben A 
1—3. sor 134. 135. 136-ból hr. sz.

I a. felvett ingatlanoknak az Ignato­
vics József és Sas Józsefné Ignato­
vics Anna nevén álló B. 6. 7. sorsz. 
a. részére 881 K. 60 fill.

2. a jászói 1236. sz. tjkvben fel­
vett s Ignatovics Anna nevén álló 
1102, hr. sz. szántóra 48 K. és 
2834 hr. sz. szántóra 24" K. ezennel 
megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1907. évi feb-

; ruár hó 21-ik napján d. e. 10 
! órakor Jászó község házánál meg- 
j tartandó nyilvános árverésen a 
j megállapított kikiáltási áron alól is 
I eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 % -át va­
gyis 88 kor. 16 fill., 4 kor. 80 fill, 
és 2 kor. 40 fill., készpénzben, vagy 
az 1881 LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított 
zabályszerü elismervényt átszolgál­
tatni.

Szepsi kir. járásbiráság mint te­
lekkönyvi hatóság 1906. évi nov. 
hó 25-én.

Windegg
kir. járásbiró.

BA.RACK1Z
1 k^r. 2— K.

SALONCUKORKATEASÜTEMÉNY

Csillogó karácsonyfa-diszek, gyertyák, gyertyatartók, chokoládé, caramel és 
salon cukorkák. Jardinetto vagy nagyon csinosan díszített kosarakban, a legol­
csóbb és legszebb karácsonyi és újévi ajándék. Különféle magyar befőttek, friss SDailVOl szülő

Díszített POULtfiRD tejes zsemlén hizlalva 1 dnb............................................ K 2 4C
„ filrtüflC és PULYKA súly szerint 1 kgv...................................................................K, 1 80 2

Dió megtisztítva nagyon szép 11. . K- 3.— SZILVA, mag nélkül 1 kgr. K , 2(

A karácsonyi és újévi ünnepekre előjegyzésre megrendeléseket kérek
Ifj. NOVELEY SÁNDOR UTÓDA (Szakmáry Kálmán)

Fajalmák és körték, taasütemények óriási választékban
a legolcsóbb árakban kaphatók.


